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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 28/11/2023 
 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Καθηγητής 
της Πολιτικής της Υγείας της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου του Λονδίνου Ηλίας Μόσιαλος, για το πλούσιο ερευνητικό, διδακτικό 
και συγγραφικό έργο του. 
 
Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 
19:00, στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Έναρξη - Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ 
Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
Έπαινος του τιμωμένου από τον Καθηγητή του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
Κωνσταντίνο Φουντουλάκη 
Τελετή Αναγόρευσης  
Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
Επίδοση διασήμου από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ 
Αντιφώνηση και ομιλία από́ τον τιμώμενο, με θέμα: «Το σύστημα υγείας μετά την 
πανδημία: προκλήσεις, προτεραιότητες και προοπτικές» 
 
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
Ο Ηλίας Μόσιαλος είναι Καθηγητής Πολιτικής Υγείας και κάτοχος της έδρας Brian-
Abel Smith στο London School of Economics and Political Science (LSE), στο οποίο ο 
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ίδιος ίδρυσε το 2017 το πρώτο Τμήμα Πολιτικής της Υγείας στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Επιπρόσθετα, είναι Διευθυντής του LSE Health, ενός σημαντικού ερευνητικού 
κέντρου του LSE και συν-διευθυντής του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για τα 
Συστήματα και τις Πολιτικές Υγείας του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.  
Το βασικό αντικείμενο του επιστημονικού του ενδιαφέροντος σχετίζεται με τη 
χρηματοδότηση των συστημάτων υγείας. Στο πλαίσιο της έρευνάς του για τη 
χρηματοδότηση των συστημάτων υγείας, έχει επίσης ασχοληθεί εκτεταμένα με τους 
προσδιοριστές των ιδιωτικών δαπανών σε πλήθος χωρών, μεταξύ των οποίων η Κίνα, 
το Μεξικό, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Ελλάδα.  
Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της ερευνητικής του δραστηριότητας με αντικείμενο 
τα αντιβιοτικά σχεδίασε ένα ειδικό κίνητρο για την αύξηση της φαρμακευτικής 
καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης στα αντιβιοτικά (Options Market for Antibiotics).  
Ο Ηλίας Μόσιαλος είναι Fellow του Faculty of Public Health, Fellow των Royal Colleges 
of Physicians του Λονδίνου και του Εδιμβούργου, καθώς και Honorary Consultant της 
Δημόσιας Υγείας στο Εθνικό Σύστημα Υγείας στην Αγγλία.  
Το 2017, το έγκριτο επιστημονικό περιοδικό British Medical Journal (BMJ) έκανε 
αφιέρωμα στο ακαδημαϊκό προφίλ και το επιστημονικό έργο του. Παραμένει 
αξιοσημείωτο καθότι ιδιαίτερα σπάνιο για ανταγωνιστικά επιστημονικά περιοδικά, 
πως το 2018 το περιοδικό The Lancet, προέβη σε αντίστοιχο αφιέρωμα αναφέροντας 
ότι το έργο του Ηλία Μόσιαλου «σπάει τα σύνορα μεταξύ πολιτικής και επιστημών 
υγείας». Στο πλαίσιο της 70ης επετείου από την ίδρυση του Βρετανικού Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, το Lancet ανέθεσε στον Ηλία Μόσιαλο τον συντονισμό ειδικής 
επιτροπής για το Μέλλον του Βρετανικού Συστήματος Υγείας (Lancet Commission: 
The Future of the NHS). Η επιτροπή ολοκλήρωσε μία λεπτομερή πρόταση σχετικά με 
τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει το NHS τόσο στο άμεσο μέλλον, όσο και σε πιο 
μακροχρόνιο ορίζοντα, για τις επόμενες δύο δεκαετίες.  
Ο Ηλίας Μόσιαλος έχει διατελέσει σύμβουλος του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Παγκόσμιας 
Τράπεζας και των Υπουργείων Υγείας και Κοινωνικών Υπηρεσιών σε πολλές χώρες, 
όπως Αυστρία, Βέλγιο, Βραζιλία, Κίνα, Κύπρος, Φινλανδία, Ελλάδα, Ιρλανδία, 
Καζακστάν, Ρωσία, Σλοβενία, Νότια Αφρική, Ισπανία, Σουηδία. Τον Αύγουστο του 
2020 αποδέχθηκε την πρόταση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας να συμμετάσχει 
ως Επιστημονικός Συντονιστής και μέλος της Πανευρωπαϊκής Επιτροπής του ΠΟΥ για 
την υγεία, υπό τον πρώην Ιταλό πρωθυπουργό Mario Monti, για την επανεξέταση των 
πολιτικών προτεραιοτήτων υπό το πρίσμα των πανδημιών. 
Εκτός των επιστημονικών εκδόσεων, τα αποτελέσματα της έρευνάς του έχουν 
αναφερθεί από πολλά μέσα μαζικής ενημέρωσης, όπως CNN, AFP, Bloomberg, 
Financial Times, The Economist, Economic Times, Time Magazine, Forbes, Frankfurter 
Allgemeine, Telegraph, The Washington Post, The Times, El Pais, The Guardian κ.ά., 
αλλά και στον δημόσιο διάλογο. 
Εκτός της δραστηριότητάς του στο πεδίο της πολιτικής υγείας, ο Ηλίας Μόσιαλος 
συνέβαλε στην ίδρυση του Ελληνικού Παρατηρητηρίου του LSE, του οποίου 
διετέλεσε Διευθυντής (Acting Director), κατά την περίοδο 1994-1996. Το 
Παρατηρητήριο φιλοξενεί την Έδρα Ελευθέριος Βενιζέλος για τις Ελληνικές Σπουδές.  
Για περισσότερα από 20 χρόνια, ο Ηλίας Μόσιαλος έχει ενεργό ενδιαφέρον και 
συμμετοχή στην έρευνα και τον σχεδιασμό πολιτικής υγείας στην Ελλάδα. Το 1994, 
συντόνισε τη Διεθνή Συμβουλευτική Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για τη 
μεταρρύθμιση του ΕΣΥ, η οποία εισηγήθηκε ρηξικέλευθες αλλαγές στη δομή, τη 
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χρηματοδότηση και την οργάνωση του συστήματος υγείας. Πολλές από τις προτάσεις 
υιοθετήθηκαν αρκετά χρόνια αργότερα, και ενσωματώθηκαν στο σχέδιο για τη 
μεταρρύθμιση του συστήματος υγείας, κατά την περίοδο 2000-2002.  
Η πιο πρόσφατη συμβολή του στην πολιτική υγείας στην Ελλάδα αφορά την 
εκπόνηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις μεταμοσχεύσεις, έπειτα από 
πρόσκληση του Ιδρύματος Ωνάση και με διακομματική αποδοχή. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


